
ATA N° 1917 Fls. 01 
SESSÃO ORDINÁRIA 

Ata da Sexta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antonio Olinto, realizada às 
dezenove horas do dia 08 (oito) de Fevereiro de dois mil e vinte e um. Primeiro Período 
Legislativo. Primeiro Semestre. Legislatura 2021/2024. Décima quinta legislatura. 
Presidente: GILCIANO MOREIRA. 
Secretário: RICARDO WISNIESKI ALVES.  
Justificada a ausência do Vereador Marinaldo Schimidt Lemes, conforme assinatura no livro de 
presenças. Evocando a proteção de DEUS. Cumprimentando os Vereadores e o público presente, 
o Presidente declarou aberta a Sexta Sessão Ordinária da Legislatura 2021/2024. O Presidente 
agradeceu a presença de todos e em seguida solicitou ao Secretário para proceder com a leitura 
da Ata nº 1916. Que após lida o Presidente colocou-a em discussão, e em seguida em votação 
assim proferindo: está em votação a ata nº 1916 Senhores Vereadores. Não havendo 
manifestações contrárias a ATA 1916 FOI APROVADA COM RETIFICAÇÃO POR NÃO 
CONSTAR PERGUNTAS DOS VEREADORES WILSON E RICARDO DIRECIONADAS AO 
PREFEITO ALAN. 
 
EXPEDIENTE DO DIA:  
* Ofício nº 051/2021.  De autoria do Poder Executivo Municipal encaminhando o Projeto de Lei 
169/2021 que: “INSTITUI O PROGRAMA MUNICIPAL DE GERAÇÃO DE EMPREGOS E 
AUMENTO DE ARRECADAÇÃO, ATRAVÉS DE INCENTIVO À INDUSTRIA, COMÉRCIO”. 
 
ORDEM DO DIA:  
* Indicação nº 25/2021, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Referente a Solicitação 
melhorias na estrada próximo às residências dos Senhores Reinaldo e Ronaldo de Siqueira, e João 
e Jeferson Gadonski, no Distrito Lagoa da Cruz. O Presidente pediu ao Secretário, para proceder 
com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 26/2021, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Referente a Solicitação 
de de Iluminação Pública na Rua Lavador, no Distrito Lagoa da Cruz. O Presidente pediu ao 
Secretário, para proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 27/2021, de autoria do Vereador Ricardo Wisnieski Alves. Referente a Solicitação 
melhorias na estrada próximo à residência da Senhora Eliane Katzik, até a ponte de divisa com o 
Município de São Mateus do Sul. no Distrito Lagoa da Cruz. O Presidente pediu ao Secretário, para 
proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Ricardo, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 28/2021, de autoria do Vereador Eliseu Schimidt de Oliveira. Referente a Solicitação 
de melhorias na estrada desde próximo à residência do Senhor Étio Knaut, até a Empresa 
FRUTAX, na comunidade de Água Amarela de Baixo. O Presidente pediu ao Secretário, para 
proceder com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Eliseu, para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. 
* Indicação nº 29/2021, de autoria do Vereador Marco Antonio Veiga. Referente a Solicitação 
melhorias na estrada principal da comunidade do Pedroso, bem como na estrada do BARROCÃO, 
que liga as comunidades do Pedroso ao Avencal. O Presidente pediu ao Secretário, para proceder 
com a leitura da Indicação. Após a leitura colocou-a em discussão... 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Comentou que através desta Indicação, vem atender uma 
reivindicação, do Senhor Marcos Evaniki, comentou que já houve Indicações anteriores sobre essa 
Demanda, que não foi atendida, e é um trecho de muita importância, pois corta caminho para os 
usuários de ambas as Comunidades, sendo assim solicitou para que o Setor de Obras para que 
seja resolvida essa questão. 



PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Marco, para ser enviada ao 
Poder Executivo para providências. E sem mais matérias para deliberar na Ordem do dia, concedeu 
a palavra franca aos Nobres Vereadores. 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Cumprimentou os Vereadores, e todo Público presente. 
Agradeceu especialmente a Deus pela oportunidade de estar unidos na Sessão. Fez Duas 
INDICAÇÕES VERBAIS “Solicitou ao Poder Executivo, para que através do Setor de Obras, 
realize serviço de patrolamento na estrada conhecida como “estrada velha”. 
Justificou informando que vem através desta atender uma reivindicação de moradores, 
devido a precariedade em que a referida via se encontra, necessitando de melhorias em toda 
sua extensão”. 
“Solicitou ao Executivo, através do Setor de Obras, viabilize a construção 02 de redutores 
de velocidade (lombadas), na estrada secundária próxima à residência do Senhor Fabiano 
Removicz, no Distrito de Lagoa da Cruz. Justificou informando que vem através desta 
atender uma reivindicação de moradores, pois alguns motoristas vêm dirigindo em alta 
velocidade, pondo em risco os demais usuários da via”.  
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou as Indicações do Vereador Natálio, para serem 
enviadas ao Poder Executivo para providências 
VEREADOR NATÁLIO ZILDO FALCÃO: Encerrou Manifestando votos de Pesar à Família Diadio, 
pelo falecimento da Senhora Bernadete, desejando que Deus conforte a todos os familiares nesta 
hora tão difícil. Concluiu Desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA:  Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente, desejando a todos uma boa noite. 
VEREADOR MARCO ANTONIO VEIGA: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente. Iniciou falando a respeito do Projeto que trata de aumento de arrecadação, 
momento em que o Senhor José Carlos Teixeira, presente na Sessão, representando os produtores 
de pepino do município, e solicitando aos Nobres Vereadores que ajudem divulgar em suas 
respectivas Comunidades, sobre essa cultura para que mais pessoas possa engajar, e assim 
abranger mais campo de produção, diversificando culturas nas pequenas propriedades, e 
consequentemente aumentando a fonte de renda, principalmente na Agricultura Familiar, onde uma 
família consegue sobreviver em uma pequena área de terreno, ressaltando o valor alto do aluguel 
de terrenos, inviabilizando financeiramente a atividade agrícola para o Pequeno produtor. 
Manifestou Pesares a família do casal Rogério Wolochen e Edna Diadio, pelo falecimento da Sra. 
Bernadete Diadio, e desejou a todos uma boa noite. 
VEREADOR ELISEU SHIMIDT DE OLIVEIRA: Cumprimentou o Presidente, os nobres 
Vereadores, o público presente. Destacou a importância da cultura do Pepino repetindo o 
comentário do Vereador Marco. Ressaltando ao senhor José Carlos, como liderança em um setor 
que vêm gerando empregos, e melhorando a fonte de renda especialmente na agricultura familiar, 
afirmando que seria interessante representantes do Poder executivo, bem como do executivo, 
incentivar que mais pessoas se dediquem à essa cultura. Concluiu desejando a todos uma boa 
noite, aproveitando para Zoar de seu compadre Fernando, pela eliminação do Palmeiras na semi 
Final do Mundial de Interclubes.  
VEREADOR JOSÉ JOAREZ IUSVIAKI: Cumprimentando o Presidente, os nobres Vereadores, o 
público presente, e os internautas que assistem através das redes Sociais, destacando a interesse 
das pessoas participantes das Sessões, para que em um futuro bem próximo, com o fim da 
Pandemia, mais pessoa possam vim fazer parte desse Público, e acompanhar os trabalhos do 
Legislativo Municipal. Comentou a respeito dos produtores de pepino como fonte de renda, por ser 
um Município extremamente agrícola, com poucas possibilidades de sediar grandes empresas, 
cabe à população, juntamente com o Poder Público viabilizar mecanismos, para que o Agronegócio 
se torne mais rentável, onde os produtores se tornem empreendedores diversificando culturas e 
industrializando seus produtos, fazendo dessa, uma atividade mais lucrativa. Fez Duas    
INDICAÇÕES VERBAIS, nas quais “Solicitou ao Poder Executivo Municipal comunique o 
Poder Legislativo com antecedência em qual comunidade o Setor de Obras estará 
trabalhando. Justificou afirmando que entende que seja de extrema importância que cada 
Obra executada no Município, seja acompanhada pelos Vereadores, que são os principais 
Legisladores e representantes da População. Ressaltou ainda que sob a fiscalização dos 



Vereadores, serão melhores definidas as prioridades dos trabalhos sem privilegiar esse ou 
aquele, e, garantindo um trabalho de qualidade, evitando a necessidade deste ser refeito já 
em seguida”.  
“Solicitou ao Poder Executivo Municipal para que seja feito um trabalho de 
higienização/desinfecção no caminhão pipa da Prefeitura, locado no Setor de Obras.  
Justificou sua Indicação afirmando que presenciou este caminhão sendo erroneamente 
utilizado para molhar estradas, com água retirada de rios, o que certamente contaminou o 
tanque, que deveria ser utilizado somente com água potável, para fins de suprir a 
necessidade da população em uma possível escassez. Ressaltou que o Distrito da Lagoa da 
Cruz, está há 03 (três) dias com falta de água, bem como na Sede do Município, vêm sofrendo 
frequentemente situação semelhante. Solicitou que seja urgentemente tomado essa 
providência e que o referido equipamento seja destinado exclusivamente para essa 
finalidade”. Agradeceu novamente a todos pela presença, desejando-os uma boa noite.   
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou as Indicações do Vereador José Joarez, para serem 
enviadas ao Poder Executivo para providências. 
VEREADOR RICARDO WISNIESKI ALVES: Cumprimentando todos os Presentes, Anteriormente 
nominados, e os internautas que acompanham pelas Redes sociais. Comentou sobre a importância 
da ACIASM, que vêm se reunindo com o Prefeito Alan, a possiblidade de abertura de uma Base de 
atendimento, visando capacitar e orientar futuros empreendedores no Município, aptos à levar uma 
vida, menos dependentes de Programas Sociais. Ressaltou que em pesquisa em dados Da 
SANEPAR, foi possível verificar o valor de um Caminhão acoplado com o equipamento semelhante 
ao relatado na Indicação do Vereador José Joarez, tem um custo de R$ 200.000,00 (duzentos mil 
reais). Julgando um valor alto para ser usado para outra finalidade, sem que seja exclusivamente 
para suprir as necessidades da população, com água própria para consumo.  Agradeceu a 
presença de todos, e Desejou-os uma boa noite.  
VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: Cumprimentou o Presidente, os nobres Vereadores, 
o público presente, bem como os que assistem pelas redes sociais. Fez uma INDICAÇÃO 
VERBAL: “Através da qual solicitou ao Executivo, para que através do Setor de Obras, 
disponibilize uma carga de pedras, e demais melhorias na estrada que dá acesso à 
residência do Sr. Antonio Fontana, na comunidade do Butiá. Justificou sua Indicação 
alegando estar atendendo pedido da Senhora Camila Colaço Fontana, que comunicou-o que 
a referida estrada, passou por uma reestruturação no ano anterior, mas devido às fortes 
chuvas, necessita novamente de melhorias, pois automóveis e máquinas estão tendo 
dificuldade para trafegar. Ressaltou que é um trabalho de fácil execução, e pediu que assim 
que possível, e que as máquinas estiverem trabalhando na região, que seja incluída essa 
demanda na pauta do trabalhos”. Comentou a respeito do uso do Caminhão pipa: Não sei se foi 
por falta de instrução ou qual que foi a forma de pegar esse caminhão e sair por aí jogando água 
na rua, uma água contaminada, porque uma água do rio não tem como botar dentro de um 
caminhão pipa, que é uma água potável pra beber, então tem que ver quem foi quem não foi, quem 
mandou quem não mandou, pra ver se dá uma resposta pra nós aqui, porque nós fiscalizadores 
precisamos de uma resposta, não fique só na falácia, respondam o que aconteceu , pra nós saber 
o que vamos fazer pra frente. Agradeceu a todos pela presença, desejando-os uma boa noite. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Acatou a Indicação do Vereador Wilson, para ser enviada 
ao Poder Executivo para providências. 
PRESIDENTE GILCIANO MOREIRA: Fez uma breve prestação de contas do Mês de Janeiro do 
corrente ano. Relatando o Valor orçado que foi de R$ 108.430,37 (cento e oito mil, quatrocentos e 
trinta reais, e trinta e sete centavos), especificou item por item as despesas que somaram um total 
de R$ 74.871,28 (setenta e quatro mil, oitocentos e setenta e um reais, e vinte e oito centavos), 
restando um saldo bancário de R$ 33.559,09 (trinta e três mil, quinhentos e cinquenta e nove reais, 
e nove centavos). Sem mais matérias para deliberar agradeceu novamente a todos pela presença, 
aos Internautas que acompanharam a Sessão através das redes Sociais, declarando encerrada a 
sessão, marcando a próxima sessão ordinária para o dia 15 (quinze) de Fevereiro de 2021 às 19 
horas, desejando a todos uma boa noite. 
 
 



 
 
 
 
 
 
 


